



Fostering Inclusion

अक्टूबर 2023

व्यापक दिव्यांग पुनर्वास कार्यक्रम, उत्तर प्रदेश गिफटेबल्ड फाउंडेशन



www.giftabled.org

कर्मचारियों और लाभार्थियों के लिए बलरामपुर में यौन उत्पीड़न रोकथाम (POSH) प्रशिक्षण आयोजित किया गया था |

हम अपनी यूपी टीम के लिए हाल ही में बलरामपुर में आयोजित POSH प्रशिक्षण की सफलता को साझा करते हुए रोमांचित हैं, जिसमें सभी चार केंद्रों के उत्साही प्रतिभागी शामिल थे। गतिशील शिल्पा सिन्हा के नेतृत्व में, सत्र कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न के बारे में महत्वपूर्ण ज्ञान प्रदान करने पर केंद्रित था।

हमारे प्राथमिक उद्देश्यों में यौन उत्पीड़न की व्यापक समझ प्रदान करना, इसकी परिभाषाएँ, रूप और परिणाम शामिल हैं। प्रशिक्षण का उद्देश्य हमारे समर्पित गिफ्टएबल्ड कर्मचारियों को कार्यस्थल में उचित और अनुचित व्यवहार के बीच अंतर करने के लिए सशक्त बनाना है।

सत्र के दौरान, प्रतिभागियों को यौन उत्पीड़न की रोकथाम (पीओएसएच), संगठनात्मक नीतियों और प्रक्रियाओं के आसपास के कानूनी ढांचे के बारे में बताया गया। यह ज्ञान हमारी टीम को उनके अधिकारों, जिम्मेदारियों और घटनाओं की रिपोर्टिंग के लिए उचित चैनलों की स्पष्ट समझ से लैस करता है।

एक रोमांचक विकास तब सामने आया जब हमने इस सत्र से प्रशिक्षकों का एक मुख्य समूह स्थापित किया। यह समूह POSH प्रशिक्षण को विभिन्न केंद्रों तक विस्तारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा, जिससे पूरे संगठन में एक सुरक्षित, अधिक सम्मानजनक कार्य वातावरण बनाने की हमारी प्रतिबद्धता बढ़ेगी।

हमें इस प्रशिक्षण के दौरान हमारी टीम द्वारा प्रदर्शित प्रतिबद्धता और उत्साह पर गर्व है, जो एक कार्यस्थल संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए हमारे सामूहिक समर्पण को रेखांकित करता है जो सभी कर्मचारियों की भलाई और सुरक्षा को प्राथमिकता देता है। अधिक अपडेट के लिए हमारे साथ जुड़े रहें क्योंकि हम गिफ्टएबल्ड में एक सकारात्मक और समावेशी कार्य वातावरण का समर्थन करना जारी रखेंगे |



समुदायों को सशक्त बनाना: महिला सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए बलरामपुर पुलिस ने गिफ्टएबल्ड टीम के साथ सहयोग किया।

हाल ही की एक पहल में, बलरामपुर पुलिस स्टेशन के पुलिस उप-निरीक्षक ने सामुदायिक सुरक्षा को बढ़ावा देने की दिशा में एक सक्रिय कदम उठाया। एक बैठक बुलाई गई जहां गिफ्टएबल्ड टीम को महिला सुरक्षा और महिला हेल्पलाइन के माध्यम से उपलब्ध आवश्यक संसाधनों के बारे में जागरूक किया गया।

जानकारीपूर्ण सत्र के दौरान, उप-निरीक्षक ने महिला सुरक्षा के प्रमुख पहलुओं पर प्रकाश डाला, एक सुरक्षित वातावरण बनाने में सामुदायिक भागीदारी के महत्व पर जोर दिया। चर्चा महिला हेल्पलाइन द्वारा प्रदान की जाने वाली विभिन्न सेवाओं के इर्द-गिर्द घूमती रही, जो चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों का सामना करने वाली महिलाओं के लिए एक महत्वपूर्ण सहायता प्रणाली के रूप में इसकी भूमिका को रेखांकित करती है।

इस सहयोगात्मक प्रयास का उद्देश्य गिफ्टएबल्ड टीम को ज्ञान और जागरूकता के साथ सशक्त बनाना है, जिससे वे समुदाय के भीतर महिला सुरक्षा को बढ़ावा देने में प्रभावी ढंग से योगदान कर सकें। इस तरह की पहल एक सुरक्षित और अधिक समावेशी समाज के निर्माण में एकता और साझा जिम्मेदारी की भावना को बढ़ावा देती है।



प्राथमिक हस्तक्षेप केन्द्र

समृद्धि की ऊँचाइयों तक: दिव्यांग बच्चों के लिए साथी गहन प्रशिक्षण सत्र



हाल ही में शेखतपुर और अरारपाकर प्राथमिक विद्यालयों में साथियों के लिए गहन प्रशिक्षण सत्र आयोजित किए गए, जिसका उद्देश्य दिव्यांग बच्चों की सहायता के लिए उन्हें आवश्यक कौशल से लैस करना था। प्रशिक्षण ने समावेशी शिक्षण वातावरण को बढ़ावा देने के लिए प्रभावी रणनीतियों और दृष्टिकोणों में मूल्यवान अंतर्दृष्टि प्रदान की।

इस प्रशिक्षण ने दिव्यांग बच्चों के सामने आने वाली अनूठी चुनौतियों के बारे में जागरूकता प्रदान की, जिससे उन्हें संचार, सहयोग और अनुरूप समर्थन के लिए व्यावहारिक तकनीकों की गहरी समझ विकसित करने की अनुमति मिली, जिससे साथियों को अपने साथी छात्रों की शैक्षिक यात्रा में सक्रिय रूप से योगदान करने के लिए सशक्त बनाया गया। .



इसके अलावा, प्रशिक्षण ने स्कूल समुदाय के भीतर समावेशिता और स्वीकृति की भावना को बढ़ावा देने के लिए एक मंच के रूप में कार्य किया। सत्र से साथी बढ़े हुए आत्मविश्वास और जिम्मेदारी की अधिक भावना के साथ उभरे, जिससे दिव्यांग बच्चों के साथ उनकी बातचीत पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा।

कुल मिलाकर, इन लक्षित प्रशिक्षण सत्रों ने न केवल साथियों को अपने सहपाठियों को बेहतर समर्थन देने के लिए उपकरणों से सुसज्जित किया, बल्कि शेखतपुर और अरारपाकर प्राथमिक विद्यालयों में अधिक दयालु और समावेशी शैक्षिक वातावरण के निर्माण में भी योगदान दिया।

समर्थ शिक्षा: दिव्यांग बच्चों के उत्कृष्ट परिणामों का गर्व

हमें यह सुखद समाचार साझा करते हुए खुशी हो रही है कि दिव्यांग बच्चों के लिए हमारी हालिया मध्यावधि परीक्षाओं में असाधारण परिणाम आए हैं। छात्रों ने अविश्वसनीय दृढ़ संकल्प और लचीलेपन का प्रदर्शन करते हुए शानदार अंकों के साथ अपनी परीक्षा उत्तीर्ण की। यह उपलब्धि न केवल इन उल्लेखनीय बच्चों के व्यक्तिगत प्रयासों को रेखांकित करती है बल्कि हमारे शिक्षकों, माता-पिता और पूरे समुदाय के समर्पित समर्थन को भी उजागर करती है। यह एक समावेशी वातावरण बनाने की हमारी प्रतिबद्धता की प्रभावशीलता का प्रमाण है जो हर बच्चे के लिए सीखने और विकास को बढ़ावा देता है। सही संसाधन और प्रोत्साहन मिलने पर इन छात्रों का उत्कृष्ट प्रदर्शन प्रत्येक बच्चे के भीतर की क्षमता की याद दिलाता है। हम बच्चों को हार्दिक बधाई देते हैं और इस उल्लेखनीय सफलता में योगदान देने वाले सभी लोगों के प्रति अपना आभार व्यक्त करते हैं। आइए अपने सभी छात्रों के लिए एक सहायक और समावेशी शिक्षण वातावरण विकसित करने के लिए मिलकर काम करना जारी रखें। आपके निरंतर सहयोग के लिए धन्यवाद



हम आप सभी के साथ गर्व और समावेशिता का एक क्षण साझा करने के लिए रोमांचित हैं। हाल ही में, हमने विशेष रूप से तैयार की गई वर्दी विकसित और वितरित करके अपने केंद्र में बच्चों के लिए अपनेपन की भावना को बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है।

इन वर्दी को दिव्यांग बच्चों की अनूठी जरूरतों और आराम को पूरा करने के लिए सोच-समझकर डिजाइन किया गया है। नई वर्दी पाकर बच्चों के चेहरे पर जो खुशी थी, वह वास्तव में अनमोल थी। यह कपड़ों से भी आगे जाता है; यह समर्थन, प्रोत्साहन और इस विश्वास का प्रतीक है कि हर बच्चा, क्षमता की परवाह किए बिना, गर्व और एकता की भावना महसूस करने का हकदार है।

स्वतंत्रता - आजीविका संसाधन सिलाई प्रशिक्षण केंद्र



स्वावलंबन और उत्पादक भोजन: दिव्यांग युवाओं के लिए व्यावसायिक प्रशिक्षण पहल

हाल ही में एक उत्पादक फूड आउट प्रशिक्षण पहल संपन्न हुई, जिसका 13 प्रतिभागियों पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा। मुख्य फोकस वित्तीय स्वायत्तता को बढ़ावा देते हुए, खाद्य आउटलेट अनुभाग की देखरेख के लिए आवश्यक विशेषज्ञता के साथ लाभार्थियों को सशक्त बनाना था। अंतिम उद्देश्य 40 विकलांग युवाओं को व्यावसायिक भोजन तैयार करने में प्रशिक्षित करना है, जिसमें पुरुष और महिलाएं दोनों शामिल हैं। यह प्रशिक्षण उन्हें अपने संबंधित समुदायों के भीतर वित्तीय आत्मनिर्भरता प्राप्त करने की दिशा में मार्गदर्शन करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। प्रत्येक प्रतिभागी को अपना स्वयं का भोजन आउटलेट स्थापित करने, स्थायी आय और व्यक्तिगत स्वतंत्रता सुनिश्चित करने के लिए व्यक्तिगत समर्थन प्राप्त हुआ। प्रशिक्षण आधिकारिक तौर पर 28 अक्टूबर को शुरू हुआ।

सिलाई प्रशिक्षण: समर्पण और मेहनत की सफलता की कहानी

हमें अपने पिछले बैच के लिए सिलाई प्रशिक्षण परीक्षा के निर्बाध और सफल समापन की खबर साझा करते हुए खुशी हो रही है। यह उपलब्धि हमारे प्रतिभागियों के समर्पण और कड़ी मेहनत का प्रमाण है।

परीक्षा प्रक्रिया को सटीकता के साथ निष्पादित किया गया और प्रतिभागियों और मूल्यांकनकर्ताओं दोनों से सकारात्मक प्रतिक्रिया प्राप्त हुई। हम उन व्यक्तियों की उपलब्धियों पर गर्व करते हैं जिन्होंने सिलाई की कला में महारत हासिल करने के लिए अपनी प्रतिबद्धता दिखाते हुए प्रशिक्षण प्राप्त किया।

हम इस परीक्षा को सफल बनाने में शामिल सभी लोगों के प्रति अपना आभार व्यक्त करते हैं। आपका समर्थन और उत्साह हमारे समुदाय के भीतर समृद्ध सीखने के माहौल में महत्वपूर्ण योगदान देता है।



स्वतंत्रता - आजीविका संसाधन सिलाई प्रशिक्षण केंद्र

टी-शर्ट उत्पादन में हमारी विजय: बढ़ती गति, बड़े ऑर्डर्स, और लोकप्रियता की ऊंचाइयों की दिशा में

हमने अपना टी-शर्ट उत्पादन बढ़ा दिया है, हाल ही में बड़े पैमाने पर विनिर्माण के लिए विभिन्न ट्रेडिंग कपड़ों की सोर्सिंग की है और उन्हें त्योहारी सीज़न के लिए विभिन्न केंद्र स्थानों पर बेचा है। हमारी उत्पादन क्षमता प्रति दिन 25 से दोगुनी होकर 50 टी-शर्ट हो गई है। हमने स्टॉल बिक्री के लिए अपनी दो शाखाओं में 150 से अधिक टी-शर्ट भेजी हैं, जिन्हें ग्राहकों से रंगों और गुणवत्ता के संबंध में सकारात्मक प्रतिक्रिया और फीडबैक प्राप्त हुआ है। हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि अब हम उत्कृष्ट गुणवत्ता और फिनिश के साथ त्वरित डिलीवरी सुनिश्चित करते हुए कॉरपोरेट्स से थोक ऑर्डर संभाल सकते हैं। हमने सुचारू संचालन सुनिश्चित करते हुए टी-शर्ट के थोक उत्पादन के लिए आठ लाभार्थियों को प्रशिक्षण भी प्रदान किया है। भिनगा और सिद्धार्थनगर जैसे अन्य केंद्रों में अधिक लाभार्थियों को प्रशिक्षित करने की योजना चल रही है, जिससे हमें भविष्य के ऑर्डर के लिए अतिरिक्त उत्पादन इकाइयां स्थापित करने और हमारे बलरामपुर केंद्र में काम का बोझ कम करने की अनुमति मिलेगी।



प्रकाश की रोशनी: दिव्य दियों में रंग भरने वाला विशेष पर्व

जैसे-जैसे दिवाली नजदीक आ रही है, हमें यह खुशी देने वाली खबर साझा करते हुए खुशी हो रही है कि हमारी टीम ने एक विशेष परियोजना शुरू की है - त्योहारी सीज़न के लिए खूबसूरती से डिजाइन किए गए दीये तैयार करना। इन दीयों को वास्तव में असाधारण बनाने वाली बात यह है कि इन्हें विकलांग लोगों द्वारा जीवंत चित्रों से सजाया गया है, जो दिवाली समारोह में रचनात्मकता और समावेशिता का एक अनूठा स्पर्श जोड़ते हैं।